

往信任他,获利无危险的心理不断强化,贪欲闸门一旦开启,就像决堤的洪水不可阻挡。乙某任由贪欲滋长,至此达成魔鬼同盟,对商人老板赠送的礼品礼金来者不拒,小到茶叶、水果、烟酒,大到十万、百万元的“感谢费”“好处费”,甚至与商人老板主动勾结、巧妙布局,将掌握的有限公共权力资源用到极致。

后期,乙某越发肆无忌惮,很快将“黑手”伸向更大的“蛋糕”。当得知本院筹建一个1500万元左右的信息化项目时,马上联系与自己关系密切的商人老板,商量如何瓜分项目。先是与意向中标单位谈好“分成”,随后暗中操作将项目每个分期提前内定中标单位,最后心安理得收取各老板的“红包”,项目如此这般被一块块分割、投喂给围猎的商人老板,乙某本人自然赚得盆满钵满。贪婪无度的乙某不知敬畏、不懂收敛,居住小区周边的餐馆、茶楼到处是他的收礼地,神不知、鬼不觉累计收受受贿520余万元,且其受贿行为均发生在党的十八大之后,是不收敛、不收手的典型,最终受到法律严惩。

党员破法,无不始于破纪。“千丈之堤,以蝼蚁之穴溃。百尺之室,以突隙之烟焚。”只有坚持纪在法前、执纪必严、抓早抓小,才能最大限度地保护干部、挽救干部,守护好整片“森林”健康。“疾在腠理”,如及时医治尚能无恙,若自负独断,不讲规矩,必然“病入骨髓”,自己也会倒在人生最后一程。要切实珍惜本次党纪学习教育契机,深刻认识其背后重大意义,将其作为提升海南法院队伍自身能力和素质的重要举措,力促全面从严管

党治院治警迈向更高层级。

强化学用结合、以学促干、见行见效的目标导向

一是杜绝“大水漫灌”,务求精准实效。党纪学习教育不能采取“大水漫灌”方式,而应注重精准性、实效性,坚持分层分类、因人施策,实现从“大水漫灌”向“精准滴灌”的转变,不能“一刀切”对待所有党员干部。必须明确,党纪学习教育的目标是通过加强纪律建设,推动全面从严治党向纵深发展,而海南法院长期以来关于全面从严管党治院治警的要求与之一脉相承,要借此契机,把纪律教育与法院审判执行工作有机结合,融入日常、抓在经常,让法院队伍在潜移默化中增强遵规守纪的自觉。进一步创新学习教育方式方法,运用多元载体,避免千篇一律、照本宣科,通过务实方法活学活用党纪党规,以过硬作风纪律确保公正司法、廉洁司法,以为大局服务、为人民司法的实际成效护航海南自贸港法治建设。

二是注重警醒震慑,推动成果转化。要紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《中国共产党纪律处分条例》入脑入心,加强警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。始终明确,党纪学习教育成果必须体现在对海南法院干警形成强烈警醒和震慑,推动海南法院司法服务质量实现新跃升。要通过“边学习、边对照、边检视、边整改”,结合近年来法院系统违纪违

法反面典型开展以案释纪、以案释法、以案示警,注重用身边事警醒身边人,以案例让党纪“活”起来,让铁的纪律外化为日常行为规范,内化为审判工作自觉遵循。切实提高政治站位,找准政治定位,锚定政治落位,擦亮人民法院政治机关底色,把严明纪法管住“案”作为管住“人”、治好“院”的落脚点,以服务保障好经济社会发展大局、守好公平正义最后一道防线的司法实践彰显本轮党纪学习教育成效。

三是力戒形式主义,实现长管长严。杜绝“走过场”,搞“摆拍”、填“报表”、玩“文字游戏”等形式主义行为,敢于唱“红脸”“黑脸”,不怕得罪人,多动“真刀真枪”,发扬自我革命精神,紧盯以案谋私、枉法裁判、权钱交易等问题多发环节,针对性地解决审判管理不严、制度规定执行不力等突出问题,以严明党纪做实审判和队伍监管。深化“小纪不执、小错不管、小病不治,就会导致党员干部从违纪滑向违法作‘自由落体运动’”的思想认识,把党纪学习教育作为持续净化司法生态、一体推进“三不腐”的重要抓手。严格纠治本轮纪律教育开展过程中发现的问题和顽疾,针对风险漏洞及时健全完善制度机制,补齐监管短板。以“长管长严”为目标导向,培育持续自我净化的土壤、持续自我完善的自觉、持续自我革新的勇气和持续自我提高的能力,以高标准严要求打造堪当时代重任的自贸港法院队伍。H

(作者单位:张德昌,省纪委监委驻省高院纪检监察组组长;黄康艺,琼海市人民法院)

本文责编/蔡明 邮箱/394666442@qq.com